

“弹”不是这么拆的

军事专家称奥斯卡大赢家《拆弹部队》不大专业

影片《拆弹部队》在刚刚结束的第82届奥斯卡金像奖颁奖礼上一举拿下了“最佳影片”“最佳导演”等6项大奖，因此被影迷热捧。但奥斯卡热度过去，影迷们开始质疑《拆弹部队》中各种拆弹细节不够专业。前日，在央视七套的《军情连连看》节目中，著名军事专家尹卓指出了影片中的诸多疑点，并一一说明解读。

快报记者 沈梅



《拆弹部队》剧照

业余点一：

排炸弹先穿防护服

理由：难以分辨炸弹类型

影片中，拆弹专家一发现炸弹迹象就立即穿上拆除炸弹的防护服。此前，已经有网友质疑，这个防护服穿得太早。尹卓觉得，防护服的确不应该这么早就穿，“拆弹专家应该先对炸弹进行侦查，分清炸弹使用的是什么引信，然后再穿上防护服拆弹。”尹卓介绍，现在炸弹引信的种类五花八门：有压发的——被重物压到就会爆炸；有松发的——移开炸弹上的重物就爆炸；有机械的——机械装置控制爆炸；有无线的——用远程发射器引爆；有光电的——打开包装一见光就炸。各种引信诱发爆炸的原因都不一样，因此必须分辨清楚。而穿上厚重的防护服，

人被衣服裹住，与外界的沟通能力减弱，加上手套特别厚，动作也极不方便。不过，尹卓觉得，在影片中，置于伊拉克那种到处是炸弹的环境中，先穿防护服也是有可能的。

业余点二：

手机引爆炸弹

理由：和前面情节矛盾

电影中有这么一幕：拆弹专家用拆弹机器人去探测炸弹，途中，机器人坏掉了，一只轮子滚了下来，拆弹专家只好上前去修理机器人。在这个桥段中，观众能明显地看到，机器人后面拖了一根长长的引线。尹卓分析，有引线说明当时是有线操作环境。而后，远处的一个恐怖分子用手机引爆了炸弹，害死了拆弹专家。这就产生了矛盾。手机引爆炸弹使用的是无线操作。如果无

线环境依旧存在，那刚刚的机器人就不会拖着长长的“尾巴”。此外，尹卓分析，如今的美军已经配备了各种干扰无线信号的设备，不仅飞机上有，士兵都配备了无线电干扰器。他们发现附近有炸弹，一般都会打开干扰器，预防有人在远处引爆炸弹。因此，影片中的这一段实在说不通。

业余点三：

徒手拎起一串炸弹

理由：找死……

前任拆弹专家队长牺牲后，新的队长上任。影片中，这位新队长充满了勇气和智慧。他只身轻而易举地解决了一个炸弹，然后又通过一根引线，拉出了一连串一共七个炸弹。这位队长居然徒手，用这根引线把这些炸弹全部拎了起来。

尹卓认为这个情节不可能发生。“炸弹制作时，雷管的植入是很小心的。一使劲倒腾，就有危险。而且现在一个152毫米的炸弹有几十公斤，120毫米的炸弹也有10到20公斤，一串炸弹加一起有多重啊？这一根引信肯定撑不起这重量，绝对是一拉就炸，不可能拎起来。”

业余点四：

被狙击还乱跑

理由：当然还是找死……

片中一段敌我对射的片段也被揪出各种毛病。一开始，美军在沙漠遭遇狙击手，一名士兵背部中弹倒下。于是，全体大乱，大家一通乱跑举枪乱射。甚至有人爬上车用车上的机枪狂扫一番。尹卓觉得，只要是受过专业训练的士兵都不会这么干，这样太危险了：“当意识到被狙击手盯上以后，士兵应该立即卧倒，隐藏自己，然后移动位置，接着判断狙击手的位置，最后才反击。像这样原地乱开枪，还爬上车开枪的，就等于是暴露了自己，狙击手能继续一个接一个地把他们全部干掉。”

此外，之后影片给恐怖分子的狙击枪一个特写，这里大家能看到，他们使用的是PSL狙击步枪。尹卓分析，这种枪能在600米以内实现精准射击，但超过了600米子弹就会受风速等影响，偏差极大。而影片中表明，这群狙击手距离美军有850米远。尹卓说：“这显然夸张了。”

林心如理解赵薇隐瞒孕事

近期，赵薇怀孕一事成为媒体关注的焦点，好姐妹林心如近日在接受采访时表示，理解赵薇隐瞒真相的做法，因她是一个“重家庭”的人。

由于拍摄《还珠格格》与赵薇结为知己，林心如现在还会经常与赵薇互通短信问候。在得知赵薇怀孕后，林心如便立即打电话给对方，叮嘱她好好养胎，并且祝其幸福。尽管是通过报纸才得悉好友怀孕，但是林心如坦言并不责怪赵薇：“我了解的赵薇一直是一个把家庭看得重的人，所以我能理解她在这件事上的处理态度。她本人不愿意公开此事，更多的也是为了保护家人。所以请大家给她更多私人空间吧。我也希望能早日看到她的小宝宝，遗传她的基因，宝宝一定很可爱的。”

王毅

“哈利·波特”剧组遇火灾

《哈利·波特与死亡圣器》近日在拍摄霍格华兹学校场景的一场戏时，因火势失控，需消防员到场将火扑灭，幸无人受伤。

19日晚约九点，英国赫特福德郡Leavesden片场拍摄《哈利·波特与死亡圣器》中魔法学校霍格华兹一幕打斗戏时，由木材、钢铁与塑料搭成的道具城堡意外着火。当时“哈利”丹尼尔·雷德克里夫等演员并不在场，现场约有一百名工作人员。工作人员疏散至附近的铁路调车场，六人消防队其后到场，花了四十分钟将火扑灭，无人受伤。

据消防队长表示：“到场时，电影公司的灭火队已经将火势控制，我们只是帮忙将火救熄与巡查现场。”他还笑言：“可能电影公司拍到比想象中更好的片段。”王尚



D1设计 第一选择 高端设计 问鼎金陵

2010别墅大宅精品设计力作恭请品鉴



品味奢华 品味经典
爱华高端工作室 你生活的设计师

●尊贵热线:84721130
新街口天丰大酒店9楼



专精别墅、跃层、大户型、商业空间等高档装修设计，量身定做个性化设计方案

爱华装饰公司总部：南京市成贤街57号三楼

025-84409004、84407815

D1高端设计工作室：南京市新街口天丰大酒店9楼 025-84721130、84721131

025-52284303

025-56223466

爱华整体橱柜基地：南京市鼓楼厚载巷48-2号 025-83350023、83611140

025-84503792

BEST设计工作室：南京市新模范马路9号 025-83412167

0555-7185888

江宁分部：南京市江宁区明月路11号（江宁残联旁）

溧水分部：南京市溧水交通路33号大苏果对面

公装部：南京市成贤街57号三楼

马鞍山分部：湖南西路河西家园11栋211室（十七冶医院对面）0555-7185888